Parents as Partners

Lenzie Academy Parent Council
Home Learning Questionnaire to students — February 2021

Summary of feedback

Uptake of the survey
A total of 181 young people completed the survey (110 in BGE S1-S3 and 71 in Senior Phase S4-S6)
S1-47 students S2 — 28 students S3 —35 students

S4 — 21 students S5 — 28 students S6 — 22 students

How do young people access their home learning?
141 young people (78% of respondents) access their home learning via their own tablet or computer.
17 young people (9% of respondents) are using their mobile phone to access their home learning.

11 young people are sharing a device with one other family member and 8 young people are sharing a device with
more than one family member.

0 students have been unable to access their home learning due to having no device.

Do young people feel that they have had enough IT support to access their home learning?

91% of respondents (164) learners feel they have had adequate IT support from the school.

Do young people know how to get help if they need it from the school?
95% of respondents know how to contact their teacher if they require additional help or support.

94% of respondents know how to contact their Guidance Teacher if they have any specific problems or require
support.

Since the new programme of home learning has begun:
86% of respondents (155 learners) have been able to follow their school timetable.

63% of respondents (114) feel the amount of work is about the right amount. 27% said there is too much with
10% saying not enough work was available.



Ratings given by young people on the new home learning system — young people were asked to give a score
between 1 (least positive) to 5 (most positive) of the following statements;

It has been easy for me to access the work provided AVERAGE RATING 4.09
| have been able to upload my work to Satchel one and Teams AVERAGE RATING 4.09
| have enjoyed the live lessons AVERAGE RATING 3.43
| have engaged in the live lessons for my subjects AVERAGE RATING 4.00
| am happy with the online learning arrangements AVERAGE RATING 3.59

We asked the young people if stationery items were available to pupils such as jotters, pencils etc, would this be
of help to you?

99 respondents (55%) said yes and 82 respondents (45%) said no.

We asked the young people what the school could help them with to help support them during the period of
home learning — below is a summary of some of the issues raised:

8 students requested jotters or paper booklets of revision booklets

5 students requested more interaction in lessons through Teams by using the chat function and encouraging
students to unmute themselves to allow discussion. Although a number noted they realise this is challenging to do
and control.

10 students highlighted they feel under pressure with the amount of work being set by their teachers as multiple
deadlines are set for the same day.

Some comments from Lenzie Academy students:

“l feel that I’'m getting everything | need. | was worried about home schooling but I’ve enjoyed it and coping well.
It feels like we are in school”

“l don’t think they could do anything more. | worried about how | would cope as | don’t like to be on live but once
| realised no one could see me | was ok. | feel very supported and know if | needed any extra help | can contact my
teachers directly”

“The support from the guidance department has been excellent”.



